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平成３１年第３回八街市教育委員会定例会議事日程

平成３１年 ３月２０日（水）

午後 １時３０分 団体研修室

定 例 会

第１ 教育長開会宣言

第２ 議事録署名人の指定

第３ 議 題

（１）教育長報告

（２）前回議事録の承認について

（３）議決事項

議案第１号 八街市教育委員会申請書等に係る押印の省略に関する規則

について

議案第２号 八街市立幼稚園延長保育の実施に関する規則を廃止する規則

について

議案第３号 教職員の任免に係る内申について

議案第４号 平成３１年度八街市教育施策について

第４ そ の 他

（１）平成３１年度教育費予算事業費ごとの概要説明書について

（２）各課等からの伝達事項
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八街市教育委員会議事録

平成３１年第３回定例会

期 日 平成３１年３月２０日（水）

開会 午後 １時３０分

閉会 午後 ２時５２分

場 所 団体研修室

教育長及び 教 育 長 加曽利 佳 信

出 席 委 員 教育長職務代理者 山 田 良 子

委 員 並 木 光 男

委 員 大 西 昭

出 席 職 員 教 育 次 長 村 山 のり子

教 育 総 務 課 長 川 名 弘 晃

学 校 教 育 課 長 西 貝 喜 彦

社 会 教 育 課 長 兼 中 央 公 民 館 長 兼 郷 土 資 料 館 長 関 貴美代

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長兼ｽﾎﾟｰﾂﾌﾟﾗｻﾞ所長 堀 越 和 則

図 書 館 長 高 橋 みち子

学校給食センター主査 和 田 暢 祥

教育総務課副主幹（事務局） 森 政 幸
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１．教育長開会宣言

○教育長

ただいまから、平成３１年第３回八街市教育委員会定例会議を開会します。

本日は、本田委員から欠席の届け出がありましたので、出席委員は私を含め

４名です。

本日の日程は、お手元に配付のとおりです。

２．議事録署名人の指定

○教育長

議事録署名人に大西委員と私、加曽利を指定します。

３．議題

（１）教育長報告

○教育次長

２月１５日から３月１９日まで、八街市議会３月定例会が開催されました。

２月２０日からの３日間は一般質問があり、教育委員会関係の主な質問としま

しては、グラウンド整備、郷土資料館、学力向上、教育センター、成人式に関

することなどについての質問がありました。

また、３月５日、７日、８日は、新年度予算審査特別委員会が行われました。

２月２３日、中央公民館で行われた第４２回八街市社会教育振興大会に出席

しました。委員の皆さまの出席ありがとうございました。

２月２５日、八街市出身の日本合唱指揮者協会岩本氏が、市長を表敬訪問し、

同席いたしました。

３月２日、第２８回こうみんかん祭に出席いたしました。

各学校の卒業式として、３月２日に千葉黎明高等学校、３月１２日に八街中

央中学校、３月１４日に富里特別支援学校、３月１５日に実住小学校の卒業証

書授与式に出席いたしました。

３月１３日、八街市総合教育会議に委員の皆様とともに出席し、教育大綱な

どについての議論が行われました。

３月１７日、八街市総合計画策定に係る市民懇談会に出席いたしました。

３月１８日、小出義雄杯八街落花生マラソンの協力依頼として、成田国際空

港(株)に伺いました。

その他は紙面にて報告に代えさせていただきます。以上です。

（２）前回議事録の承認について
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○教育長

続いて、議事録の承認についてお諮りいたします。

２月１４日に開催しました第２回教育委員会定例会の議事録の写しをお手元

にお配りしてありますが、よろしければ承認したいと思います。ご異議ありま

せんか。

＜異議なし＞

ご異議なしと認めますので、当該議事録を承認いたします。

（３）議決事項

○教育長

本案件中、議案第３号は、八街市教育委員会会議規則第１３条第１項第１号

に該当することから、会議を非公開とします。

このことについて、ご異議ありませんか。

＜異議なし＞

賛成全員により、議案第３号は、非公開とします。

○教育長

・議案第１号 八街市教育委員会申請書等に係る押印の省略に関する規則につ

いてを議題とします。事務局の説明をお願いします。

○教育総務課長

議案第１号についてご説明いたします。資料の２ページをご覧ください。

本規則の制定については、市長部局の｢八街市申請書等に係る押印の省略に

関する規則｣が公布されたことに伴い、教育委員会においても、押印省略が可

能な規則を選択し、その規則名称の列挙による規則を新規に制定するものです。

資料の３ページの別表をご覧ください。

この表が、規則を列挙したものになります。その右側の欄に様式名を記載し

ております。主に、教育機関等の施設使用申請等で利用者に押印を求める様式

がほとんどで、申請者にとって、押印を省略できることは、有効的であると考

えます。

施行期日は、市長部局の規則と同日で、平成３１年４月１日です。

ご審議の程よろしくお願いいたします。

【質疑応答】

○教育長

ただいまの事務局の説明に対し、ご質問等のある委員は、発言願います。
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○委員

別表に掲げられている押印を省略してもよい様式名は、ここに記載されてい

る全部が省略しても差し支えないもので、新たに設定したものですよね。私た

ちは市の例規集を持っていないので、例えば、「八街市小学校及び中学校施設

の利用に関する規則」の様式第１号と言われても、どのようなものなのかわか

らないので、規則を変える場合には、様式そのものを示していただきたい。

○教育総務課長

後ほど様式を配付します。

○教育長

他に質問等はありますか。

＜質疑等なし＞

質疑がなければ、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。

＜異議なし＞

異議なしの声がありましたので、ご異議なしと認め、議案第１号について、

可決することに決定いたしました。

○教育長

・議案第２号 八街市立幼稚園延長保育の実施に関する規則を廃止する規則に

ついてを議題とします。事務局の説明をお願いします。

○学校教育課長

議案第２号についてご説明いたします。資料の４ページをご覧ください。

平成２７年度より４年間延長保育を実施してまいりましたが、希望者は当初

予想した２０名よりも少なく、月単位の利用者の平均は３～５名、日単位の利

用者は平均２～３名程度でした。

このような状況を受けて業務を見直した結果、平成３０年度入園の４歳児を

もって延長保育の募集を終了することとし、八街市立幼稚園延長保育の実施に

関する規則を廃止するものです。

施行期日は、平成３１年４月１日です。また、平成３０年度までに既に延長

保育を受けている園児については、残りの一年間の延長保育を実施するために

経過措置を設けてあります。

ご審議のほどよろしくお願いいたします。

【質疑応答】

○教育長

ただいまの事務局の説明に対し、ご質問等のある委員は、発言願います。
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○委員

現在の延長保育の利用状況とやめようとする理由を簡単にお願いします。

○学校教育課長

利用率ですが、平成２８年度が、恒常的利用者が延べ７名、一時的利用者が

月平均延べ約２０名、平成２９年度が、恒常的利用者が延べ６名、一時的利用

者が月平均延べ約３０名、平成３０年度が、恒常的利用者が延べ６名、一時的

利用者が月平均延べ約２０名、平成３１年度の予定は、５歳児が卒園するので、

４歳児が５歳児になり、恒常的に利用する園児は、２名になります。

以上のように、平成２７年度当初に考えていたよりも利用者数が大幅に少な

かったことが、廃止の大きな要因です。

○教育長

他に質問等はありますか。

＜質疑等なし＞

質疑がなければ、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。

＜異議なし＞

異議なしの声がありましたので、ご異議なしと認め、議案第２号について、

可決することに決定いたしました。

○教育長

・議案第３号 教職員の任免に係る内申についてを議題とします。事務局の説

明をお願いします。

○学校教育課長

議案第３号についてご説明いたします。別冊の資料をご覧ください。

資料の冒頭のページは、異動者の一覧となっています。異動対象者については、お手元

に配付しました資料でご確認ください。

なお、本年度の校長退職者、平野氏はコロンビアのボコタ日本人学校に勤務していまし

たが、在籍していた八街中央中学校にお名前を記しております。

八街市教育委員会としては、教職員人事について、この内容で千葉県教育委員会に内申

するものです。

ご審議の程よろしくお願いします。

【質疑応答】

○教育長

ただいまの事務局の説明に対し、ご質問等のある委員は、発言願います。

＜質疑等なし＞
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質疑がなければ、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。

＜異議なし＞

異議なしの声がありましたので、ご異議なしと認め、議案第３号について、

可決することに決定いたしました。

○教育長

・議案第４号 平成３１年度八街市教育施策についてを議題とします。事務局

の説明をお願いします。

○教育総務課長

議案第４号についてご説明いたします。

平成３１年度の八街市教育施策については、お手元に施策の冊子を配付して

おきました。

これは、八街市教育振興基本計画の基本施策に基づき、

Ⅰ．子どもの教育・健全育成の充実

Ⅱ．自ら学ぶ生涯教育・スポーツの推進

Ⅲ．市民文化の創造と継承

Ⅳ．豊かな心を育む交流の推進

この４つの項目について、施策を展開していきます。具体的な内容について

は、各課等で説明いたします。

はじめに、教育総務課関係の主な施策についてご説明いたします。

教育施策の冊子の６ページをお開きください。

４つの項目のⅠ．子どもの教育・健全育成の充実、５．の（３）学校教育施

設整備の充実を図る。の３１年度実施する主な事業について、併せて、２１ペ

ージの１番～６番もご参照ください。主な事業一覧が掲載されています。

小中学校の空調設備設置工事ですが、これは繰越事業となり、小学校は、川

上小学校を除く８校で、２学期から使用できるように、また、中学校は、全４

校を３２年度から使用できるように整備するものです。

事業費は、小学校が８億５千２５３万３千円、中学校が８億２千７３７万１

千円です。

小学校については、現在、工事業者を決める入札公告中であり、３月２７日

に開札して仮契約を締結する予定で、その後、臨時議会において承認を受け、

ゴールデンウィーク前に本契約を締結する予定です。

八街中学校屋内運動場非構造部材耐震改修等工事ですが、これは、避難所で

ある学校の屋内運動場の吊り天井等を撤去し、耐震化を図る工事となりますが、

今回は、屋根や外壁が老朽化しているため、併せて、これらについても改修す
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る工事となります。事業費は、２億９千２７６万８千円です。

小中学校消防設備改修工事ですが、これは、学校の防火シャッターに挟まれ

防止機能を追加する工事です。建築基準法の改正により、設置が義務化されて

います。

工事費は、小学校が、実住小学校、交進小学校、八街東小学校、八街北小学

校の４校で、１千９０４万６千円、中学校が、八街北中学校、八街南中学校の

２校で、４５７万９千円です。

八街南中学校屋内運動場大規模改修工事設計業務ですが、これは、老朽化し

た屋根、アリーナ床、トイレ等を改修するための設計業務です。３２年度に工

事を実施する予定です。委託業務費は、２７０万円です。

その他、川上幼稚園の老朽化した滅菌器の交換工事等も予定しております。

○学校教育課長

次に、学校教育課に係る主な施策についてご説明いたします。

１ページをご覧ください。

Ⅰ．子どもの教育・健全育成の充実、１．の（１）基礎的な知識技能を重視

し、学力の向上を図る。では、八街市教育センターの機能を活かした授業改善

と学力向上に向けた取り組みの推進に取り組みます。３１年度は、教育センタ

ー専属の指導主事を１名増員しますので、教育センターの主たる業務である学

力検査の調査・分析、資料の収集、教職員研修の充実を図り、学力の向上を目

指します。

一番下に記載されている教職員の働き方改革の推進による、授業準備や教材

研究など学力向上のために集中できる時間の確保に努めます。

本年度より校務支援システムが導入され、教職員の事務仕事の効率アップが

図れる予定です。また、タイムカードによって勤務時間を管理し、超過勤務が

過大な職員に自覚と改善を促します。さらに、電話や学校を訪問しての教育相

談などの時間をおおよそ勤務時間内とし、教材研究や授業準備の時間を確保し

て学力向上に努めます。

３ページをご覧ください。

（８）児童・生徒の発達段階に応じた情報活用能力を育成し、情報モラル教

育の充実を図る。では、児童生徒、教職員のＩＣＴのスキルを向上し、効率よ

く学習ができるようにします。

８月を目途に現在デスクトップ型パソコンを使用している６校（朝陽小、交

進小、八街東小、八街中、八街中央中、八街南中）をタブレット型コンピュー

タに更新し、ネットワーク環境を整えます。これにより、教材提示や調べ学習、

発表方法の工夫等が図られ、学習意欲を高められるものと考えます。
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（１２）国際理解教育の推進と小学校からの外国活動の充実を図る。では、

ＡＬＴを活用して児童生徒にグローバルな感覚を身につけさせたいと考えま

す。特に、昨年初めて実施したワンデイ・イングリッシュ・キャンプが好評で

したので、さらに活動を充実させて、異国の文化を体験できるようにします。

４ページ、５ページをご覧ください。

３．の（１）教育相談体制の充実を図る。では、スクールソーシャルワーカ

ーの勤務が１日増えたことを受け、支援が必要な児童生徒を関係諸機関につな

げ、支援体制を充実させます。

（２）校内特別支援教育支援体制の充実を図る。では、教育支援センターナ

チュラルの活動を周知し、カウンセリングや体験活動などを通して、学校に行

かれない児童生徒と関わりを持ち、学校復帰に向けたエネルギーを蓄える援助

をします。パンフレットを新調し、市民への周知に努めます。

（３）系統性のある特別支援研究事業の継続実施に努める。では、発達障害

支援アドバイザー２名を活用し、保育園・幼稚園から小学校、中学校までの切

れ目のない支援に努めます。

２１ページをご覧ください。主な事業についてご説明いたします。

７．教育指導諸費６千２４９万円は、特別支援教育支援員、校内適応指導教

室補助教員、スクールソーシャルワーカーの賃金です。

１３．小・中学校教育振興費１億８千６５９万６千円は、主に教育用タブレ

ット、校務支援システムに係る費用です。

○社会教育課長

次に、社会教育課及び郷土資料館の主な施策について、ご説明いたします。

２ページをご覧ください。

Ⅰ．子どもの教育・健全育成の充実、１．の（２）地域の力をを活用した幼

稚園・学校支援の充実を図る。の中で、放課後子ども教室の開催で現在、八街

東小、交進小、実住小に設置していますが、３１年度新たに川上小学校と朝陽

小学校に開設する予定です。

１３ページをご覧ください。

Ⅲ．市民文化の創造と継承、１．の（１）優れた文化芸術に親しみながら独

自の市民文化の創造を図るため、鑑賞の機会や情報提供の充実に努めるととも

に、文化芸術団体の発表する機会等の充実を図り市民が行う文化芸術活動を推

進する。の中で、市民文化祭と市内在住の芸術家による作品展の同時開催で今

年度は、市内の中学校の美術部の作品展を同時開催予定です。中学生や保護者

等の観覧を期待し、来館者の増に繋げたいと考えています。

２．の（１）文化財に対する市民意識の高揚を図り、市民共有の貴重な財産
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である文化財の保護と活用を推進する。の中で、指定文化財等の整備と適正な

管理は、今年度国・県の補助金を活用し、沖地区の御成街道の未指定箇所の整

備と文違地区のこえっぱの弁天の発掘調査実施します。今後数年かけて、整備

をする予定です。

１４ページをご覧ください。

３．の（１）市の歴史的経緯や文化の特性を明らかにするとともに、郷土意

識の高揚を図るため、資料収集及び調査研究、郷土資料館展示資料の活用と充

実を図る。の中で、２つめの＊印資料の保存処理は、スポーツプラザから発掘

された宮前・犀拝塚古墳出土鉄製品の直刀、鉄ぞく（矢尻）の劣化が著しいた

め、複数年かけて保存処理を実施します。

今後の資料の展示・活用の中の企画展示の開催は、「仮称戦争と八街」を予

定しています。第２次世界大戦時の八街について、資料の収集を行います。

２２ページをご覧ください。主な事業についてご説明いたします。

１６．文化財保護費３９４万２千円の主なものは、国・県補助金を活用し、

史跡「こえっぱの弁天」と「御成街道未指定地」の整備費用です。

１７．青少年健全育成費６３９万２千円は、体験活動を通じて青少年の健全

な育成を図ることを目的とし、次の各事業等を実施いたします。今年度新たに、

児童クラブと一体型の放課後こども教室を２校増設する費用が主なものです。

１８．社会教育振興費８４９万２千円は、市民の学習に対する意欲や関心を

高めるため、高齢者学級、家庭教育学級及び各種講演会等を実施する費用で、

今年度新たに公用車の老朽化にともない、事務用車両を購入します。

２３ページをご覧ください。

２４．郷土資料館管理運営費４３０万８千円は、昨年の企画展において展示

しました、佐賀の前山清一郎が着ていた陣羽織が市民から寄贈されました。傷

みが激しいため、密封し保存できるように特注のアクリルケースを購入する費

用が主なものです。

２５．市史編さん費２５７万５千円は、近世・近現代部会により、八街市史

資料編、近世三と近現代一の刊行に向け、古文書の整理及び目録作成、筆耕解

読作業などの調査研究を行う費用が主なものです。

次に、中央公民館の主な施策について、ご説明いたします。

教育施策の９ページ、１０ページをご覧ください。

Ⅱ．自ら学ぶ生涯学習・スポーツの推進、２．の（４）公民館、図書館等の

社会教育施設において、市民の学習意欲高揚を図り、学習活動を推進し、各種

学習講座及び事業を充実する。の中で、公民館の２つめの＊印の学習講座の開

催・主催学習講座の充実において、毎年、様々な講座を行っています。３１年
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度は「健康」を重視した講座を実施します。

また、最後の＊印で中央公民館施設の適正な管理おいて、自家発電設備改修

工事と南棟の給排水衛生設備改修工事（２階の女子トイレを洋式に改修）を実

施いたします。

２２ページをご覧ください。主な事業についてご説明いたします。

１９．中央公民館管理運営費２千１５８万３千円の主なものは、施設の維持

管理、運営に必要な費用です。事務用車両については、リース期間満了に伴い

新たに購入するものです。

２０．中央公民館整備事業費３１１万８千円は、市民の方々が安全に安心し

て利用できるようにするために、先程の説明と重複しますが、自家発電設備改

修工事と南棟の給排水衛生設備改修工事の費用です。

○図書館長

次に、図書館の主な施策について、ご説明いたします。

３ページをご覧ください。

Ⅰ．子どもの教育・健全育成の充実、１．（９）幼児・児童・生徒が主体的

に読書に親しむことができる環境の整備を進め、読書教育の充実を図る。の中

で、学校図書館との連携を図るとともに、ジュニア司書の育成に努めます。ま

た、ライブラリーカフェ等のイベントを実施し、読書にいざなうワークショッ

プなどで、子どもたちに本の魅力を伝えます。

９ページ、１０ページをご覧ください。

Ⅱ．自ら学ぶ生涯学習・スポーツの推進、２．の（４）公民館、図書館等の

社会教育施設において、市民の学習意欲高揚を図り、学習活動を推進し、各種

学習講座及び事業を充実する。の中で、図書館では、新鮮で魅力ある資料を収

集し、市民の多様な資料要求に応えるとともに、児童のための資料、地域・行

政資料及び視聴覚資料の充実に力を入れていきます。

また、各種おはなし会、科学講座、上映会などの質的向上を目指し、ＨＰや

ツイッターなどで様々な機会を利用して、情報の提供や図書館のＰＲを行いま

す。

移動図書館車の運行については、従来どおりの２１ステーションのほか、要

望のある幼稚園などへの臨時乗り入れを行い、読書普及に努めます。

図書館施設については、空調設備、床カーペット張り替え、音響設備更新な

どがありますので、工事期間中は、市民の皆さまにできるだけ不便をおかけし

ないように心がけます。

２３ページをご覧ください。主な事業についてご説明いたします。

２１．図書館管理運営費４千１４８万円の主なものは、貸出用図書等の整備
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で、１千３０万円です。

２２．図書館整備事業費７千３８３万６千円は、市民が安全で快適な環境で

図書館を利用できるよう、環境整備と計画的な施設維持管理を行うもので、空

調設備更新工事５千８３０万円、床カーペット張替工事６００万円、音響設備

更新工事２９１万６千円が主なものとなっております。

２３．視聴覚教材費３３万９千円は、社会教育、学校教育及び生涯学習の中

で、視聴覚教育を推進するための備品購入費が主なものとなっております。

○スポーツ振興課長

次に、スポーツ振興課及びスポーツプラザの主な施策について、ご説明いた

します。

１１ページ、１２ページをご覧ください。

Ⅱ．自ら学ぶ生涯学習・スポーツの推進、３．では、（１）社会体育関係団

体の充実及び指導者の育成を図る。（２）社会体育活動の充実を図る。（３）

生涯スポーツの振興を図る。ことを施策としています。

４．では、（１）社会体育施設の利用の促進を図る。（２）スポーツプラザ

施設の整備充実（３）学校施設開放の推進を図る。ことを施策としています。

２３ページをご覧ください。主な事業についてご説明いたします。

２６．ピーナッツ駅伝大会運営費ですが、駅伝大会の参加賞や選手送迎用バ

ス、仮設トイレの賃借料などの経費として、９１万９千円を計上しています。

２７．学校開放推進費、学校プール開放事業ですが、これは、学校施設の有

効活用と市民の運動意識の高揚を図るため、夏休み期間中、八街北中学校及び

八街南中学校のプールを一般に開放するものです。プールの管理業務委託料及

び利用者の保険料などの経費として、３４８万４千円を計上しています。

２８．体育振興費、市体育協会活動補助金ですが、本市において、野球、陸

上など専門部、１７団体が加盟する八街市体育協会に対する補助金で、協会及

び各専門部の活動、並びに印旛郡市民体育大会に出場する際の補助金として、

２２５万円を計上しています。

また、新規事業の小出義雄杯八街落花生マラソン大会補助金として、３００

万円を計上しています。これは、１０月２７日に開催される第１回小出義雄杯

八街落花生マラソン大会に対する補助金で、今まで市で開催していたロードレ

ース大会のコース変更、オープン化など規模を拡充するもので、補助金の対象

としては、実行委員会が主催となり実施するマラソン大会の会場運営及び大会

運営に要する経費です。

２９．スポーツプラザ管理運営費ですが、市民のスポーツ活動の場である八

街市スポーツプラザの管理及び運営に関する経費で、電気料などの光熱水費、
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清掃業務、設備の点検業務などに係る委託料及び施設の修繕料などの経費とし

て、２千５４９万１千円を計上しています。

○学校給食センター所長

次に、学校給食センターの主な施策について、ご説明いたします。

２ページをご覧ください。

Ⅰ．子どもの教育・健全育成の充実、１．（７）食育を通じて健康的な生活

習慣の向上に務める。の中で、学校給食の充実、学校と学校給食センターとの

連携強化、幼児・児童・生徒への食に関する指導の充実、こちらについては、

６つの目標を掲げています。①食事の重要性、②心身の健康、③食品を選択す

る能力、④感謝の心、⑤社会性、⑥食文化を掲げています。また、栄養士によ

る栄養指導、保護者等への啓発や食に関する情報提供の推進、小児生活習慣病

予防検診事後指導の支援、地産地消の普及などに取り組んでいきます。

６ページをご覧ください。

５．（３）学校教育施設整備の充実を図る。の中で、学校給食センターの整

備・維持管理を引き続き行っていきます。

２３ページをご覧ください。主な事業についてご説明いたします。

３０．学校給食センター一般管理費６９４万８千円は、管理運営に関する事

務的経費を計上したもので、新規に行うものは、給食費収納管理システム運用

環境移行業務に係る費用が増額したことによります。

３１．学校給食センター調理場維持管理費２千４０８万５千円は、施設、設

備を良好な状態に維持するための委託料や工事費などを計上したもので、施設

等修繕料３００万円、調理場施設改修工事２００万円などが主なものです。

３２．学校給食センター調理場給食事業費４億９千８９７万円は、賄材料費

や光熱水費、給食の配送や調理業務の委託費などを計上したものです。新規事

業では、Ｌ型作業車９２台及び第２調理場の食缶洗浄機３千６１３万１千円が

主なもです。

以上、平成３１年度八街市教育施策について、ご審議の程よろしくお願いし

ます。

【質疑応答】

○教育長

ただいまの事務局の説明に対し、ご質問等のある委員は、発言願います。

○委員

３０年度の教育施策を見ると、「Ⅰ．子どもの教育・健全育成の充実、１０．

青少年健全育成都市宣言から１０年が経過したことから、宣言の趣旨をふまえ



- 14 -

た新たな取り組み等について検討する。」とありましたが、どんな検討がなさ

れたのか。検討がなされたとしたら、その結果が、３１年度の８ページあたり

に反映されなければいけないのではないかと思います。

○社会教育課長

青少年の健全育成に関しては、平成１９年３月１７日に「青少年健全育成都

市宣言」が行われ、３０年３月で、１０周年になりました。健全育成都市宣言

は、市民にあまり知られていないのではないかと、３０年度に、健全育成を広

く周知しようと考え、健全育成パンフレットの中に、１０周年が経過したこと

をアピールしています。

○委員

６ページの（３）で、３０年度のものを見ると「スクールゾーンの路面標示

整備工事」が記載されていたのが削除され、３１年度は、２１ページの主な事

業のほうに記載されている理由をお願いします。

○教育総務課長

６ページのほうには、「小中学校施設の整備」という大枠の施策で記載し、

２１ページに具体的な事業名と金額を記載しました。

スクールゾーンについては、３０年度に１０カ所整備しましたが、３１年度

についても、引き続き点検等を行いながら１０カ所程度の整備を行っていきた

いと思います。

○委員

９ページの「社会教育指導者等の人材情報の収集及び提供」で、３０年度に

記載されていた「公開」を削除した理由をお願いします。

○社会教育課長

個人情報の問題があるので、「公開」を削除し、公に見せることをやめまし

た。

○委員

１３ページで、「芸術文化」という表記のしかたを、「文化芸術」に変更し

た理由と、１６ページはなぜ「芸術文化」のままなのですか。

○社会教育課長

県や国の冊子等を見ると「文化芸術」とあるので、変更しました。１６ペー

ジは、見直し漏れです。

○委員

１ページ中盤「算数」を「数学」に、３ページの上のほう「充実」の「実」

が抜けてます。

○教育長
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誤植等については訂正をしておきます。

他に質問等はありますか。

＜質疑等なし＞

質疑がなければ、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。

＜異議なし＞

異議なしの声がありましたので、ご異議なしと認め、議案第４号について、

可決することに決定いたしました。

質疑がなければ、本日の議題については終了といたします。

４．その他

（１）平成３１年度教育費予算事業費ごとの概要説明書について

○教育総務課長

１月２２日の第１回教育委員会定例会議において、新年度予算要求を行う事

業等について説明いたしましたが、その後、３月議会の予算審査特別委員会で

承認をいただき、昨日の３月１９日の本議会にて、可決されたことを報告いた

します。

そこで、特別委員会での説明資料「概要説明書」について、教育委員会関係

の抜粋を配付しておきましたので、参考としてください。

（２）各課等からの伝達事項

以上で、本日の日程は、すべて終了しました。

閉会します。
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（別紙）

教育長報告

平成３１年２月１５日～３月２０日

日付 曜日 時 間 場 所 内 容

2/15 金 10:00 八街市議会議場 本会議（平成31年３月議会開会）

〃 〃 14:00 北総教育事務所 別館 平成30年度末人事異動関係二次面接

2/16 土 9:00 スポーツプラザ 教育長杯争奪バレーボール大会

2/20 水 10:00 八街市議会議場 本会議（一般質問）

2/21 木 10:00 八街市議会議場 本会議（一般質問）

2/22 金 10:00 八街市議会議場 本会議（一般質問）

2/23 土 12:45 中央公民館 第42回八街市社会教育振興大会

2/24 日 12:45 中央公民館 第15回八街吹奏楽フェスタ

2/25 月 8:30 教育長室 平成30年度目標申告等教育長・校長面接

〃 〃 13:30 市長室 日本合唱指揮者協会 岩本氏表敬訪問

3/1 金 14:00 八街中央中学校 第２回八街市教育センター運営委員会議

〃 〃 15:00 〃 第２回八街市幼小中高連携推進委員会

3/2 土 9:30 千葉黎明高等学校 平成30年度第94回卒業証書授与式

〃 〃 10:00 中央公民館 第28回こうみんかん祭

3/4 月 9:10 特別会議室 庁議

〃 〃 10:30 大会議室Ｃ 第11回八街市小中学校長研修会

3/5 火 9:00 八街市議会議場 新年度予算審査特別委員会（総務）

3/7 木 9:00 八街市議会議場 新年度予算審査特別委員会（文教福祉）

3/8 金 13:30 八街市議会議場 新年度予算審査特別委員会（総括質疑等）

〃 〃 15:00 特別会議室 総合教育会議打合せ

3/10 日 13:00 中央公民館 第13回八街サン・コーラス主催「合唱と文化の集い」

3/11 月 9:00 第１会議室 八街市総合計画策定に係る市民懇談会事前説明会

3/12 火 8:50 八街中央中学校 卒業証書授与式

3/13 水 9:30 団体研修室 八街市戦没者追悼式式典委員会

〃 〃 14:00 特別会議室 第１回八街市総合教育会議

3/14 木 9:15 富里特別支援学校 卒業証書授与式

3/15 金 9:00 実住小学校 卒業証書授与式

3/17 日 10:00 大会議室 八街市総合計画策定に係る市民懇談会

3/18 月 10:30 成田国際空港(株) 小出義雄杯八街落花生マラソン大会協力依頼

3/19 火 10:00 八街市議会議場 本会議（平成31年３月議会閉会）

〃 〃 14:00 中央公民館 第５回八街市社会教育委員会議

3/20 水 9:10 第１会議室 部課長会議

〃 〃 10:00 市長室 人事異動の他部局協議


